

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Αναφορικά με το θέμα της δημιουργίας δημοτικού σφαγείου στη περιοχή του Αγίου Δημητρίου Κοσοκίων και σχετικά με την επιχειρούμενη προσπάθεια παραπληροφόρησης του κοινού και δημιουργίας εντυπώσεων, ενημερώνουμε όλους τους ενδιαφερόμενους ότι :

Το Συμβούλιο της Επικρατείας, το ανώτερο διοικητικό δικαστήριο της χώρας, από τις 26.11.2008 διέταξε την αναστολή εκτέλεσης της με αριθμό 833/ΑΦ 6.1.5.4γ/Φ472/7.6.2006 απόφασης του Γενικού γραμματέα της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου με την οποία εγκρίθηκαν οι περιβαλλοντικοί όροι του έργου «Δημοτικό Σφαγείο Ικαρίας» στην Ικαρία.

Το συγκεκριμένο έργο λοιπόν έχει διακοπεί μέχρι εκδόσεως τελεσιδίκου αποφάσεως. Η απόφαση περί διακοπής δεν έχει να κάνει με κάποιους αστείους ισχυρισμούς περί οπτικής επαφής με το κάστρο του Κοσκινά, που διαδίδουν έντεχνα διάφοροι επιτήδευοι αλλά με πληθώρα παραβάσεων και πλημμελειών της περιβαλλοντικής μελέτης του έργου, οι οποίες θέτουν σε κίνδυνο τη δημόσια υγεία. Η έλλειψη προηγούμενης αδειοδότησης από τις δημόσιες αρχές, η έλλειψη προηγούμενου χωροταξικού σχεδιασμού, η παραβίαση της ελάχιστης απόστασης από οικισμό, η ανυπαρξία εξέτασης εναλλακτικών λύσεων, η μηδενική απόσταση βάσει της μελέτης από το ιερό ναό Αγίου Δημητρίου, η έλλειψη εγκρίσεων από τις αρμόδιες αρχές, η γειτνίαση με οικοσύστημα προστατευόμενο από το δίκτυο Natura 2000, ο παράνομος αποχαρακτηρισμός δασικής έκτασης, η απουσία πρόβλεψης για προστασία του υδροφόρου ορίζοντα είναι μόνο λίγα από τα στοιχεία που αποδεικνύουν την ακαταλληλότητα του έργου.

Όλα τα ανωτέρω λοιπόν είναι καλό να τα γνωρίζει η Ικαριακή κοινωνία προκειμένου να μην πέφτει θύμα όσων προσπαθούν να αποκρύψουν την αλήθεια και να στρέψουν τον κόσμο εναντίον των κατοίκων της περιοχής των Κοσοκίων. Οι κάτοικοι της περιοχής δεν διαμαρτύρονται άδικα, έχουν τεκμηριώσει τις θέσεις τους και για αυτό τον λόγο έχει εκδοθεί η απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας.

Ας σημειωθεί ότι πριν την προσφυγή ενώπιον των διοικητικών δικαστηρίων είχαν ενημερωθεί τα αρμόδια όργανα και είχαν κληθεί να διορθώσουν τα σφάλματα και τις πλημμέλειες του έργου, κάτι που ουδέποτε έπραξαν. Ας λογοδοτήσουν όλοι αυτοί που αντί να λύσουν το αδιαμφισβήτητο πρόβλημα της έλλειψης δημοτικού σφαγείου στην Ικαρία, ασχολήθηκαν μόνο με την «απορρόφηση» παχυλών κοινοτικών κονδυλίων για εκπόνηση ακατάλληλων έργων.

Στη διάθεση οποιοδήποτε για περαιτέρω διευκρινήσεις και χορήγηση των εγγράφων, που αποδεικνύουν τις θέσεις μας.

Για τον εκπολιτιστικό Σύλλογο Κοσοκίων και Πέρα Πλαγιάς.